

■ INCIDENTES EN EUSKADI

de la Ertzaintza, los *beltzas*, cortó todos los accesos a la casa consistorial. De esta forma, la aparición de la enseña, que otro año acarrea automáticamente violentos ataques de jóvenes radicales contra el edificio municipal, ayer no pasó de levantar un silbido de protesta entre el centenar de personas que se agolpaba en las inmediaciones.

El dispositivo policial instalado por el Departamento de Interior y la escasa presencia de alborotadores evitó que la guerra de las banderas se convirtiese un año más en el episodio violento de la Aste Nagusia bilbaína. A las nueve de la mañana, recién desplegadas las banderas, tan sólo un grupo de personas se enfrentó verbalmente con los agentes que controlaban el puente del Ayuntamiento. Los *beltzas*, que en ningún momento intervinieron para disolver a los concentrados, únicamente permitieron el acceso a algunos vecinos de la zona.

En la entrada al recinto festivo, otro cordón policial vigilaba los movimientos de la gente que se encontraba en las txoznas, mientras un tercer grupo controlaba la plaza. Los ertzainas se replegaron a las diez de la mañana. Grupos aislados de jóvenes radicales apro-



J.L. NOCITO

Los 'beltzas' alejan de la casa consistorial a un joven que intentaba colocar una ikurriña en el edificio.



BERNARDO CORRAL

Los jóvenes radicales lanzan botellas a los agentes. La Brigada Móvil carga en el recinto festivo.

■ La Ertzaintza detuvo a dos personas durante los altercados

■ Los disturbios más graves se registraron de madrugada

vecharon esta circunstancia para aproximarse al edificio consistorial y arrojar piedras, botellas y tornillos contra los agentes.

Los ataques de los alborotadores no tuvieron respuesta por parte de los *beltzas*, que se limitaron a esquivar la lluvia de objetos. Sólo cuando las piedras estuvieron a punto de alcanzar a alguno de los viandantes, el cordón policial volvió a instalarse en el puente y a la entrada del recinto feria, lo que provocó la huida inmediata de los radicales.

Cuatro horas

La primera carga policial tuvo lugar a las 11.30 horas, y disolvió a una decena de jóvenes encapuchados que no dejaba de lanzar botellas contra los agentes. La segunda intervención con material antidisturbios avanzó hasta El Arenal, donde los *beltzas* procedieron a detener a J.A.R.L., un delincuente habitual madrileño de 24 años, acusado de participar en los altercados.

A partir de ese momento, las mediaciones del Ayuntamiento fueron recuperando la calma y hacia la una menos cuarto, momento en que se recogieron las banderas, —sólo permanecieron cuatro horas izadas— la normalidad volvió al centro de Bilbao.

Cerca de 2.000 personas participaron en el homenaje a la ikurriña organizado por HB

O. B. DEO. BILBAO

Alrededor de 2.000 personas participaron ayer en la manifestación convocada por Herri Batasuna en Bilbao en homenaje a la ikurriña. La marcha transcurrió sin incidentes por el centro de la ciudad y estuvo encabezada por una pancarta en la que se leía *Ikurrina y libertad*, en euskera, y una bandera de Uruguay —país donde el jueves murieron dos personas en los disturbios contra la extradición de tres etarras— adorada con un lazo negro. Durante toda la manifestación, los participantes gritaron consignas en favor de ETA y en contra del PNV y de los gobiernos español y uruguayo.

El acto, que comenzó a las 12.30 horas en la Plaza del Arriaga, concluyó en la Plaza Etxebarrieta del casco viejo bilbaíno media hora más tarde. En este

lugar, el miembro de la mesa nacional de Herri Batasuna Carlos Rodríguez leyó un comunicado en el que hubo continuas referencias a la extradición de etarras desde Uruguay y a los altercados callejeros que se habían registrado por la mañana.

Rodríguez aseguró que el pueblo uruguayo «ha dado una lección a quienes con su silencio cómplice apoyan medidas la extradición». Asimismo, pidió a la gente que participe en las fiestas «como medio para impulsar un camino para fortalecer e impulsar un proyecto nacional para Euskal Herria», «pese a que aumente la represión, se encarcelen a periodistas por informar o a militantes de HB, por el hecho de serlo». Rodríguez también reclamó que a estos hechos, «y a otros que puedan llegar, se les dé la respuesta que merecen».

Intentan incendiar las sedes socialistas de las localidades de Bergara y Burlada

EL CORREO BILBAO

Grupos de desconocidos atacaron en la pasada madrugada las sedes socialistas de Bergara (Guipúzcoa) y Burlada (Navarra), según informaron ayer el Departamento de Interior del Gobierno vasco y el PSN-PSOE. Ambos atentados se produjeron en el contexto de las movilizaciones que realiza la izquierda radical por la tradición de los tres miembros de ETA desde Uruguay.

Los autores del ataque a la casa del pueblo de Bergara, ocurrido a las dos de la mañana, utilizaron tres ruedas de tractor, maderas impregnadas de líquido inflamable y una antorcha. El local sufrió daños en su exterior, el suelo de la entrada, puerta, ventanal, marcos y ennegrecimiento general de las paredes a causa del humo, aunque el fuego no llegó a extenderse al interior del local.

Asimismo, dos cócteles molotov fueron lanzados contra la fachada de la casa del pueblo de Burlada sobre la una de la madrugada y causaron daños materiales.

La comisión ejecutiva del PSE-EE de Guipúzcoa denunció ayer el intento de quema de su sede de Bergara y llamó a los agresores «aprendices de dictadores». También aseguró que piensa continuar trabajando en Bergara y en toda Euskadi por la libertad y la tolerancia entre los vascos. «Seguiremos aquí mucho después de que ellos sean barridos por los votos de los ciudadanos».

Los socialistas pidieron además a los guipuzcoanos que «respondan a los violentos con lo que más les duele: con el ejemplo de paz de los demócratas y con el aborrecimiento público de la violencia».

Asimismo, el Partido Socialista Navarro denunció ayer «este tipo de acciones efectuadas por los grupúsculos radicales de siempre, que, desde su intolerancia y barbarie, no les importa poner en peligro la integridad física de las personas y los bienes, sean quienes sean ni de quienes sean».

Dos detenidos en Rentería

Por otra parte, la Ertzaintza detuvo anoche, en Rentería, a dos jóvenes por su presunta participación en los disturbios registrados en esta localidad. La detención de G.L.M., de 18 años y vecino de Rentería, y de I.G.C.D., de 24 años y domiciliado en Irún, se produjo pasadas las 22.00 horas, después de que varios encapuchados arrojasen un objeto incendiario al interior del Banco Exterior.

Al igual que sucediera en la noche del jueves, esta localidad guipuzcoana fue escenario ayer de violentos enfrentamientos entre agentes de la Ertzaintza y jóvenes radicales, que provocaron el corte parcial de la carretera N-1, al cruzar un camión-cisterna en el vial.